

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-500
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. január 17. 6 óra -- perc

ARATÁSRA FORGALOMBA KERÜL A MEZŐGAZDASÁGI MUNKAIRÁNYÍTÓ RÁDIÓ

i DI/Szb/PE Vg Bn

1955. január 17.

Az iparban már évek óta sikerrel használják a munka-irányító berendezéseket, de a mezőgazdaság részére még egy ilyen "segítőtárs" sem készült. A Vörös Szikra gyár mérnökei és technikusai vállalkoztak elsőként arra, hogy elkészítik a mezőgazdasági munkairányító rádió tervrajzait, s az illetékesek jóváhagyása után megkezdik gyártását. A múlt év végére összeszerelték a mintapéldányt és megvizsgálták, hogy az új berendezés - amely egybeépített rádió-adóból és vevőből áll - hogyan működik nedves időben, jó-e az elektromos egységek szigetelése s milyen hatással van a környezet az adó teljesítőképességére. A szakemberekből álló bizottság tagjai kisebb átalakításokat, ésszerűbb szerelési megoldásokat javasoltak. Erészében azonban a "traktorrádiót" sorozatgyártásra alkalmasnak találták.

A Vörös Szikra gyár dolgozói már jórészt elvégezték a javasolt változtatásokat és hamarosan a sorozat szereléséhez kezdenek. Ugy tervezik, hogy aratásra már forgalomba kerül a mezőgazdasági munkairányító berendezés. /MTI/

ELKÉSZÜLT AZ ELSŐ MAGYAR "AUTÓPOSTA" HIVATAL

i KF/Szb/PE NL Bn

1955. január 17.

A Poste Központi Járműtelep dolgozói egy régi csomagszállító gépkocsiból elkészítették az első magyar "Autóposta" hivatalt. A gépkocsi berendezése kezelőasztalokból és levélelosztó szekrényből áll. A világítást és a kocsi fűtését saját erőforrással biztosítja. A postahivatal értékeik árusításával, közönséges és ajánlott levél felvétellel foglalkozik.

Az "Autóposta" működését január 27-én, a Városligetben rendezendő műkorcsolyázó Európa-bajnokság színhelyén kezdi. Az itt feladott leveleket "Autóposta Bp.72." és a "Műkorcsolyázó Európa-bajnokság, Budapest" emlékbélyegzővel látják el. A postahivatal ezenkívül egyes nagyobb sporteseményeken, kiállításokon, vidéki vásárokon is működik majd. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. január 17.

6 óra 05 perc

SZAKSZERVEZETI HIREK

ö -oz/PE -cz Bn

1955. január 17.

A Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete a hozzá tartozó üdülők közül ez évben egyedül a visegrádira 250.000 forintot fordít. Ebből az összerből többek között új zuhanyozó-helyiséget is létesítenek. 23.030 kereskedelmi és pénzügyi dolgozó részeseül kedvezményessz szakszervezeti üdülésben 840-nél több, mint tavaly.

x x x

A Művészeti Dolgozók Szakszervezete "Művészeti-Szabad Akadémia"-cimen előadássorozatot indít a művészeti dolgozók különböző rétegei számára. Az első előadássorozat a magyar színjátszás történetének kérdéseit öleli fel, kezdettől napjainkig. A hat előadásból álló sorozat első előadását Hont Ferenc Kossuth-díjas tartja "A színház története és a magyar színjátszás kezdetei" címmel január 20-án délután 4 órakor a Petőfi Színház klubjában.

A második előadássorozat a magyar zene haladó hagyományait ismerteti hat előadásban. E sorozat első előadását dr. Káldor János, a Pedagógiai Főiskola tanára tartja "A verbunkos" címen, január 28-án délután 2 órakor a Budapesti Népi és Tánczenekari Központ klubjában /VII. Hársfa utca 36.sz./ Az előadás sorozatokra meghívók igényelhetők a művészeti intézmények szakszervezeti bizottságainál.

x x x

Idegennyelvű társalgásra nyújt lehetőséget a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete V. kerületi kulturotthona, főként a külkereskedelmi dolgozók részére. A kulturotthonban /V. József nádor tér 11. Telefon: 381-513./ hetenkint kétszer rendeznek idegennyelvű társalgást. /MTI/

ÚJ MÉRŐMŰSZEREKET KÉSZIT AZ ÓRA- ÉS MŰSZERKÉSZITŐ KISIPARI SZÖVETKEZET

i SJ/HL/PE Vg Bn

1955. január 17.

Az Óra- és Műszerkészítő kisipari szövetség az idén két új mérőműszer sorozatgyártását kezdi meg. Az egyik egy löket-számláló berendezés, amely a palackozó, préselő és más automata gépeknél önműködően számolja a megmunkált darabokat. A textilgyárak számára méterszámlót készít a kisipari szövetség. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955. január 17.

6 óra 10 perc

A TELJES "BÁNK BÁN" OPERA, DALOK ÉS ÁRIÁK EREDETI NYELVŰ
FELVÉTELEIT ÉS A MIKROLEMEZGYÁRTÁS MEGKEZDÉSÉT TERVEZI
A MAGYAR HANGLEMEZGYÁRTÓ VÁLLALAT EBBEN AZ ÉVBEN

i Tom/F/PE Li Bn

1955. január 17.

A Magyar Hanglemezgyártó Vállalat ebben az évben 660.000 normállemezt hoz forgalomba, csaknem kétszáz ezerrel többet, mint tavaly. Ezen felül a vállalat Rottenbiller utcai új telephelyén megkezdik a mikrobarázdás hanglemezek hazai gyártását is.

A már meglévő hangfelvételek között sok olyan anyag van, amely a magyar zeneszerzést és előadóművészetet méltón reprezentálja a külföld felé is. Az idei hanglemezgyártási terv szerint első sorban ezeket használják fel. Meglévő felvételekről mikrobarázdás hanglemez készül Kodály Zoltán "Felszállott a páva", "Kádár Károl" "Háry János szvit" és "Közéleti tél" című műveiből, amelyeket Somogyi László vezényel. Lemez készül továbbá Liszt: "Mazzeppa" és "Haláltánc" című műveinek felvételeiről, az előbbit Melles Károly vezényli, az utóbbit Georgescu.

Kodosa Pál "Concertino"-jának zongoraszólóját, Somogyi László vezényletével és a szerző játékaival vették fel. Szabó Ferenc "Lirai szvit"-jét Melles Károly vezényli. Weiner Leó "Concertino"-ját Hernádi Lajos zongoraszólójával Polgár Tibor vezényli a felvételeken. A Magyar Néphadsereg Művészegyüttese ének- és zenekarájának tolmácsolásában lennre veszik Szervánszky Endre "Honvéd kantátá"-ját.

Sok hangszeres szóló felvétel is szerepel a tervek között. A legkiválóbb magyar előadóművészek között például Fischer Annie, Antal István, Hernádi Lajos, Ungár Inre és Zathureczky Ede játékaikról készül hanglemez.

A Magyar Hanglemezgyártó Vállalat ebben az évben számos dalt és áriát eredeti nyelvű előadásban vesz fel azokról az énekesektől, akiknek művészei iránt világszerte nagy érdeklődés mutatkozik. Ezzel hanglemezgyártásunk nemzetközi viszonylatban szokásos módszert vezet be.

A vállalat azonban nemcsak jó-komolyzenei felvételekről gondoskodik az idén, hanem arról is, hogy kaphatók legyenek a legkitűnőbb operett-, tánc- és filzzenei számok lemezei is. Egy mikrobarázdás lemezre például nyolc, változatosan összeállított táncszámot vesznek fel, úgyhogy egy lemeztől egy teljes kis táncműsor játszható le. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK.

B 4. kiadás

1955. január 17.

6 óra 15 perc

/A teljes "Bánk bán". . . folyt./ i Tom/F/PE Li Bn

Néhány zenemű az évi felvételek tervéből: teljes terjedelemben felveszik nemzeti operánkat, a "Bánk bán"-t az Állami Operaház legkiválóbb művészeinek előadásában. Felveszik továbbá Bartók "Concerto"-ját, "Heredüverseny"-ét, "Divertimento"-ját, "Tánc-szvit"-jét, Liszt "Esz-dur zongoraversenyét" és Kodály "Psalmus Hungaricus" című zeneművét. /MTI/ /nagy

ÉDESIPARI HIREK

i GÖ/PE NL Bn

1955. január 17.

Az ország valamennyi édesipari-üzeme már csatlakozott a Rákosi Művek felhívásához. Az iparág dolgozói máris jó eredménnyel büszkélkedhetnek: 46 mázsa csokoládés árut készítettek terven felül. Az iparág művezetői külön versennyel akarják megünnepelni a nagy évfordulót. Ezért Hajdu Ferenc, a Budapesti Csokoládégyár cukorkaosztályának vezetője felhívással fordult az ipar valamennyi művezetőjéhez. Vállalta, hogy osztálya a negyedévi tervét öt százalékkal túlteljesíti és jelentős eredményt ér el az anyagtakarékosság terén.

x x x

A Zuglói Édesipari Vállalat-dolgozói elhatározták, hogy még januárban 14 újfajta sütemény gyártását kezdik meg. Az iparág megvalósításához szükséges két szökevény, két habverőgép és egy gyurógép összeállításához már hozzáláttak s néhány napon belül ezekkel megkezdik a termelést.

x x x

A Cukrászati Gyár dolgozói örömmel jelentik, hogy vállalatuk egyik pontját már teljesítették: a nagykerejű üzembeállították az egyik használaton kívüli süteményszállító gépkoosíjukat. A napokban új eikkel is bővítették az édességek választékát: megkezdték a diós csók-készítését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1955. január 17.

6 óra 20 perc

DIÁKSZÁLLÁS NYILIK A BUDAPESTRE KIRÁNDULÓ TANULÓK RÉSZÉRE

i Sr/HM/PE Li Bn

1955. január 17.

Allandó jellegű szállást létesítettek a fővárosban a vidékről Budapestre kiránduló, elsősorban általános iskolai tanulók részére. A "Budapesti diákszállás" a Sztálin tér 15. szám alatt február 1-én nyitja meg kapuit. A megnyitás hónapjában szállásra igényt tartók - egy-két héttel az igénybevétel előtt - jelentkezhetnek közvetlenül a szállás vezetőjénél. A jövőben egy hónappal a fővárosba érkezés előtt kell jelenteni az igénybevételt.

Egy-egy csoport a szálláshelyet általában három napra veheti igénybe: hétfőn, kedden, szerdán, - vagy: csütörtökön, pénteken, szombaton. A kiránduláson résztvevők a takarítás, valamint a villany- és vízfogyasztás költségeire személyenként és naponként 1 forint szállásdíjat fizetnek. Az igénybevett ágyonemű mosatásáért személyenként 4 forint 50 fillért fizetnek. Az összes költség háromnapos igénybevételnél személyenként 7 forint 50 fillér.

A diákszállás lakói étkezésben is résztülhetnek, amennyiben a kérésüket a szálláshely bejelentésével egyidejűleg feltűntetik. Az étkezés díja személyenként és naponként - teljes igénybevétel esetén - 13-14 forint, csak ebédterítés 4-6 forint.

A "Budapesti diákszállás" központi fűtéses, tehát a téli időszakban is kifogástalan elhelyezést biztosít a kiránduló csoportoknak. A tavaszi és nyári torlódás elkerülése végett helyes, ha az iskolák a téli és koratavaszi időben is szerveznek tanulmányi kirándulást Budapestre. /MTI/

A NYIRBOGDÁNYI KŐOLAJFINOMÍTÓ DOLGOZÓI ÚJ ÖLTÖZŐT KAPTAK

i DI/HM/PE NL Bn

1955. január 17.

A Nyirbogađányi Kőolajfinomító dolgozói sokszor panasztáltak már, hogy munkájuk végzetével nem tudnak rendszeresen megmosakodni, mert nincs melegvízes fürdőjük, öltözőjük. A múlt évben panaszuk orvoslására többmillió forintos költséggel csaknem ötszáz személyes fürdő és öltöző építéséhez kezdtek. Azóta az új fürdőépület már elkészült: hideg-melegvízes zuhanyzó, jól fűtött férfi-női öltöző várja a dolgozókat munka után. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1955. január 17.

6 óra 25 perc

ÚJJAÉPÜLVE MEGNYILT A KULACS-VENDÉGLŐ

i HI/Szb/PE NL Bn

1955. január 17.

Több mint ötven éve áll egy vendéglő a Miksa utca sar-
kán. Sok nevet viselt, még több gazdát cserélt, s közben kopott.
Berendezése tönkrement, úgy hogy a VII. kerület egyik legbarátság-
talansabb vendéglője lett.

Ezt a vendéglőt most átépítették. A Kulacs - ugyanezt a
nevet kapta - most szépen berendezve, jó konyhával, kellő mosogató-
vel várja a vendégeit. Első látásra kiskocsmának tűnik, de nem sem-
mi az, annál több. Jólehet az italt itt a fűtőlősbe és fakupába
méri, a peccsenyét pedig fokoson találják. Berendezése azonban gaz-
dagabb - éttermi jellegű.

A Kulacs nemcsak külsőségekben változott meg. Étlap-
ján több mint ötven féle étel és ennél is többfajta ital szerepel.
Köztük az ugynevezett csikóstál, a Kulacs híres szakácsainak -
Máthé Jánosnak és Szente Lajosnak specialitása. De kérhetnek itt
a vendégek akár abáítszalonnát is, amelyhez izléses szakajtóban
parasztkenyeret szolgáltatnak fel.

A közönség szórakoztatásáról Miskolci Balog János és
zenekara gondoskodik. /MTI/

KÉSZÜL BUDAPEST TÖRTÉNETÉNEK BIBLIOGRÁFIÁJA

i HI/Szl/PE Li Bn

1955. január 17.

A Magyar Tudományos Akadémia és a Budapesti Fő-
város Tanácsa megbízásából a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtárban a
mult év tavaszán munkaközösség alakult Budapest története biblio-
grafiájának összeállítására. A megszabásu munka célja, hogy a fő-
város történetére vonatkozó, nyomtatásban megjelent anyag feltá-
rásával segítséget nyújtson a kutatóknak és az érdeklődőknek.

Az anyaggyűjtés elsősorban a Fővárosi Szabó Ervin Könyv-
tár rendkívül gazdag "Budapest-gyűjteményének" körülbelül negyven-
ezer kötetből álló könyv-, és mintegy három ezer kötetet kitevő
folyóirat-állományára terjed ki, de felöleli az egyéb, részben
többi nagy könyvtárunkban található hasonló tárgyú irodalmat is.

A készülő bibliográfia Budapest történetét a könyvtár-
becsoltásban tárgyalja: az őskortól Budavár visszavételéig, 1686-tól
a szabadságharcig, 1848-tól Pest, Buda és Óbuda egyesítéséig,
1873-tól Nagybudapest megalásulásáig.

A bibliográfiához összesített név-, kép- és tárgymutató
is készül. Eddig 3500 kötetet dolgoztak fel. Az öt kötetre terve-
zett teljes bibliográfia előreláthatólag 1958-ban kerül sajtó alá.
/MTI/

B 7. kiadás

1955. január 17.

10 óra 50 perc

KULTURÁLIS BIZOTTSÁG ALAKULT A VESZPRÉM MEGYEI NÉPFRONT-BIZOTTSÁG MELLETT

Vid HA Gy -cz VE 1955. január 17.

A Hazafias Népfront Veszprém megyei bizottsága mellett pedagógusokból, népművelési szakemberekből kulturális bizottság alakult. Feladata, hogy - elsősorban a lakosság javaslatai alapján - ötletekkel, kezdeményezésekkel segítse Veszprém megye kulturális intézményeinek munkáját, segítsen a még fel nem tárt kulturális lehetőségek kiaknázásában. Ez a bizottság irányítja a megye műemlékeinek védelmét és a műemlékek felkutatását is. A kulturális bizottság kezdeményezésére állították most fel újra Veszprémben Laczkó Dezsőnek, a kiváló geológus-régésznek, a veszprémi Bakonyi Múzeum alapítójának szobrát.

A bizottság tervében sok olyan pont szerepel, amelynek megvalósítása hozzájárul majd a város és a megye kulturális életének fellendítéséhez. A megyei tanács népművelési osztályával együtt ők rendezik a Veszprém megyei képzőművészek felszabadulási kiállítását. Tervbevétték, hogy Veszprém kulturális életének régi hagyományait felelevenítve, a város legtehetségesebb színjátékosainak részvételével társadalmi színházat alakítsanak. A távolabbi tervek között szerepel, hogy tavasszal kirándulásokat szervezzenek a Bakony, a Badacsony, a Balaton-part festői tájaira, ahol szakemberek ismertetik meg a kirándulókat a vidék történelmi, kulturális nevezetességeivel. /MTI/

EGY ÉVES A KARCAGI ÚTTÖRŐ MICSURIN-ÁLLOMÁSÁN

Vid HA/Gy -cz VE 1955. január 17.

Egy évvel ezelőtt, 1954 januárjában alakult meg Karcagon, az úttörők kérésére, a micsurin-állomás. Azóta 550 fiatal vesz rendszeresen részt a szakköri foglalkozásokon, s játszva, szórakozva tanulnak meg olyan ismereteket, amelyeknek később, felnőtt korukban is hasznát veszik.

A gyakorló szobákban és az állomáshoz tartozó 800 négyzetméteres kertben nagy érdeklődéssel foglalkoznak a fiúk és lányok állattenyésztéssel, méhészettel, virágkertészettel, biológiai munkával, barkácsdással, háztartási munkával.

Az ifjú biológusok szakkörében érdekes kísérletek folynak. Az is bizonyítja eredményeiket, hogy több kísérleti anyagukat már kiállításra is elvitték. Különösen büszkék az állat- és bogárgyűjteményre.

Most a közel jövőre terveznek az úttörők. Elhatározták, hogy tavasszal a város egyik utcáját fásítják, s úttörőligetét is építenek maguknak. /MTI/

B 8. kiadás

1955. január 17.

11 óra / 15 perc

FELSZABADULÁSI TÁRGYU NOVELLA-ANTOLÓGIA, DÉLSZLÁV MESEGYJTEMÉNY KIADÁSÁVAL KÍSZÜLNÉK ÁPRILIS 4.-RE A PÉCSI IRÓK

Vid HA -cz Gy VE 1955. január 17.

A Magyar Írók Szövetségének ötödik éve működő pécsi csoportjában a kezdeti kilencről harmincra emelkedett a tagok száma. Lektorátusuk jelenleg többszáz kézirat elbírálásán dolgozik.

A pécsi írócsoport szerkesztésében megjelenő "Dunántul" folyóirat példányszáma az első szám megjelenése óta eltelt két év alatt megkétszereződött. A pécsi írók munkáját dicséri, hogy az évben a tavalyi kétszáz szemben 12 szépirodalmi, hat ifjúsági, illetve más könyvet ad majd ki az írócsoport.

A pécsi írók gazdag tervekkel indultak az új esztendőnek. Első állomásuk április 4-én. A meghirdetett felszabadulási irodalmi pályázatra hatvan mű érkezett be, ezeknek jelentős része az Írószövetség tagjainak munkája.

Április 4.-re több mint száz oldalon jelenik meg - hét író műveiből - az "Első fejezet" című, felszabadulási tárgyú novella-antológia. Ugyanekkor indul az írócsoport tagjai összeállította műsorral a pécsi Vidám Színpad. Jövőben munkálkodnak a felszabadulás tizedik évfordulójára megjelenő "Drinától Baranyáig" című délszláv mesegyűjteményen is. A "Dunántul" című folyóirat - az eddigi negyedév helyett - a jövőben kéthavonta jelenik meg. /MTI/

KÉT ÉS FELMILLIÓ FORINTOS KÖLTSÉGGEL ÚJ UTAK ÉPÜLNEK BORSOD MEGYE Bányásztelepein

Vid HA -cz Gy VE 1955. január 17.

Borsod megyében az elmúlt évben is gomba módjára szaporodtak az új bányász családi házak, a korszerű szövetkezeti lakóépületek. Az új lakások tulajdonosait azonban sokszor elkeserítette, hogy a házak bekötőútjai rosszak - nyáron porosak, télen sárosak. Sok panasz hangzott el az elmúlt évi tanácsosági beszámolókon és fogadórán arról is, hogy a lakóházak csatornázatlanok, a vízellátás nem kielégítő.

A Hazafias Népfront javaslatára a megyei tanács város- és községgazdálkodási osztálya elhatározta, hogy az új esztendőben mintegy két és félmillió forint beruházással új utakat épít a többi között Percses, Putnok, Sajószentpéter, Borsodnádásd és Harasznya bányász-lakótelepein. Ugyanekkor ezekben a községekben, csaknem négy millió forintos költséggel építik, illetve bővítik a csatornahálózatot és rendezik a vízellátást. Ezzel számos lakótelepre bevezetik a villanyt is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1955. január 17.

11 óra 25 perc

AZ AKADEMIAI KIADÓ IDEI TERVEI

i Bc/F/Gy Li VE 1955. január 17.

Az Akadémiai Kiadó 1955-ben sok olyan könyvet jelentet meg, amely nemcsak a szakemberek igényeit, hanem a dolgozók széles rétegeinek érdeklődését is kielégíti.

Felzabarádásunk tizedik évfordulója alkalmából megkezdik a Budapest műemlékeiről szóló sorozat kiadását. Az első kötet - amelyet számos színes ábra díszít - a Vár és környéke leírását tartalmazza. A művészettörténeti kiadványok tervében szerepel Garas Klára "Falfestészet Magyarországon a XVIII. században" című munkájának második kötete és Radocsay Dénes munkája, amely a középkori táblafestészetrel foglalkozik. A tervek szerint tanulmánykötetet jelentetnek meg Munkácsy Mihályról.

A kiadó folytatja irodalmi nagyságaink munkáinak kritikai kiadását. Megjelenik az Arany János sorozat hetedik és a Petőfi sorozat ötödik kötete. Kiadják József Attila műveinek harmadik kötetét, amely a nagy magyar proletárvilági prózai írásait tartalmazza. A két első kötet, amelyben versei vannak, szintén újabb kiadásban kerül az olvasók elé. Ezévből megjelenik Balassi Bálint munkáinak második kötete. Megkezdik Ady Endre írásainak kritikai kiadását Földessy Gyula szerkesztésében. Az első kötetek Ady Endre prózai munkáit tartalmazzák. A terv szerint az idén két kötetet adnak ki: az első 1901-ig terjedően közli Ady Endre prózai írásait, a második pedig az ezt közvetlenül követő idők írásait foglalja egybe. Juhász Géza szerkesztésében elkezdődik Csokonai Vitéz Mihály munkáinak kritikai kiadása, Eckhardt Sándor szerkesztésében pedig Rimay János munkáit adják közre.

1955-ben megjelenik Hatvany Lajos "Igy élt Petőfi" című több kötetre tervezett munkájának első része, amely Petőfi hét-köznapijairól szól. A kiadási tervben szerepel "A reformkor nyelve" című tanulmánykötet Pais Dezső szerkesztésében és Kardos Tibornak a magyar humanizmus kérdéseiről írt monográfiája. A zenetudományi tanulmányok sorában megjelenik a harmadik kötet "Liszt-Bartók" címmel. A nyelvészeti kiadványok közül elkészül knieszsa István "Szláv jövevénysszavak" című munkájának első kötete.

A társadalmi-történeti tudományok osztályának kiadványai között megjelenik Lukács György "Az esztétika problémái" című munkája. Ebben az évben két vagy három kötetet adnak ki Markó György összes műveinek sorozatából. A sorozatot az Akadémiai Kiadó a Munkönyvkiadó Vállalattal együttesen bocsátja közre.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 10. kiadás

1955. január 17.

12 óra perc

/Az Akadémiai Kiadó...folyt./ i Bc/F/cy Li VE

A mezőgazdasági kiadványok sorában monográfiasorozatot indít az Akadémiai Kiadó "Magyarország kulturflórája" címmel. A sorozatban egy-egy növény leírását ismertetik.

Számos mű jelenik meg a műszaki, matematikai és az orvostudományok területéről is, közülük több idegen nyelven.

Riesz Frigyes és Szőkafalvy-Nagy Béla "Leçons d'Analyse Fonctionnelle" /Előadások a funkcionális analízisről/ című könyvének harmadik kiadása jelenik meg. A művet az Akadémiai Kiadó és a francia Gauthier-Villars kiadó közösen adja ki. Kovács és Zsebők tüdőrontogénatlaszának harmadik németnyelvű és első francianyelvű kiadását bocsátják ki az első félévben. A francia kiadást a Macon céggel közösen készítik Magyarországon. A nyirokérrondszerről szóló munkát Husznyák István és munkatársai készítik. Mosonyi Emilnek a vízierőgazdálkodásról írt munkája német és angol nyelven jelenik meg a szerző előző művének bővített kiadásaként. /MTI/

32.000 VAGONNAL TÖBB TÜZELŐJE VAN A LAKOSSAGNAK, MINT TAVALY ILYENKOR - MEGJAVULT A HÁZTARTÁSI SZÉN MINŐSÉGE

i Hbj/Fd/cy Vg VE 1955. január 17.

Tavaly januárban - a legnagyobb hóvadások, fagyok idején - komoly zökkenők voltak a tüzelőellátásban. Az idei fűtési évadban lényegesen jobb a helyzet. Ezzel kapcsolatban Hammel László, a TÜKER igazgatóhelyettese a következő tájékoztatást adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Az idei fűtési évad előtt idejében gondoskodtunk arról, hogy megfelelő mennyiségű szenet kapjon a lakosság. Ma Budapesten 32.000 vagonnal több tüzelő van a pineékben, mint tavaly ilyenkor.

- Nemcsak több szenet és fát kapott Budapest, hanem megjavult az elosztás is. A TÜKER felhasználta a többéves tapasztalatot és azt a sok bírálatot, amelyet a múlt évben - legtöbbször jogosan - kapott. A rendelkezésre álló készleteket az egyes telepkek között jól osztotta el, s nem ismétlődött meg az, ami tavaly, hogy míg a főváros egyes részein tartalékok voltak, más kerületekben sorbaálltak szénért.

- Segítette a tüzelő helyes szétosztását az úgynevezett SZOT-akció is. Még a nyáron, illetve korábban 134.000 családnak tudtunk 17.000 vagon tüzelőt juttatni: olyan dolgozóknak, akik máskor télen, kis tételekben vásárolták a fát és a szenet - sokszor órákig sorbaállva a TÜKER-pineék előtt. Azzal, hogy nyáron kapták meg a tüzelőt, a fuvarozást is jobban meg tudtuk oldani.

Felvt.köv./

B 11. kiadás

1955. január 17.

12 óra / perc

/32.000 vagonnal több...folyt./ i Hbj/Fd/Cy Vg VE

- Nagy segítséget jelentett az is, hogy a tüzelőanyag és a német import-brikettnél bevezettük a sorszámok alapján történő előjegyzést. Így elértük, hogy a telepeken megszűnt a sorcaállítás, pontosabban fel tudtuk mérni a tényleges igényeket.

- A gyorsabb, jobb elosztást segítette a kiskereskedelmi hálózat fejlesztése. Budapesten mintegy 500 tüzelő-kiskereskedelmi üzlet, pince van. A magánkiskereskedelem bekapcsolásával 400 üzlettel bővült az üzlethálózat.

- A bányák is jobbminőségű szenet küldnek, telepeinken pedig gondosabb a válogatás. Így tehát a lakosság jobb szénkeveréket kap.

- A jobb elosztással, megfelelőbb szervezéssel elértük, hogy zömmel megszűntek azok a páncszok, amelyek a múlt fűtési évadban oly gyakoriak voltak. De még csak a tél közepén tartunk és helytelen volna "megpihenni". Számolni lehet, sőt kell is még nagyobb hideghullámokkal. Erre bizonyos mértékig felkészültünk, tartalékolunk kőszénre. Szükséges azonban, hogy a bányák, a brikettgyárak és a külkereskedelmi szervek, s nem utolsósorban az erdőgazdaságok is hathatós segítséget adjanak. A tüzifát és kőszénre továbbra is igazolás mellett árusítjuk, mert ez az elosztási mód biztosítja a csak fa-, illetve csak kőszénű kályhákhoz az elegendő tüzelőt.

- Az elért eredmények mellett akadnak hibák is. Nehéz-
ség mutatkozik például a kiskereskedelemben vásárolt tüzelő hazaszállításiánál. Ezt a problémát úgy akarjuk megoldani - s már történtek is intézkedések - hogy több kihordót veszünk fel. "Ácsik komoly feladatunk az önköltségsökkentés. Szakitottunk ugyan a "minden áron" megoldással, de mégis megtörtént, hogy a MÁV-nak több mint kétmillió forintot fizettünk kocsiállás, kényszerkierakás és fekbér címén. Ezt nagyrészt megtekerithettük volna, ha a bányákból nem "lökészerűen", hanem folyamatosan, a törvényben előírt módon kapnánk a szenet, s így telepeinken időben elvégezhetnék a kirakást. Azt kérjük a MÁV-tól és a bányáktól, hogy nagyobb gondot fordítsanak az egyenletes szállításra, mert ezzel elősegítik a lakosság ellátását./MTI/

M TI B E L F Ö L L I H I R E L

B 11. kiadás

1955. január 17.

12 óra / perc

/32.000 vagonnal több...folyt./ i Hbj/Fd/Cy Vg VE

- Nagy segítséget jelentett az is, hogy a tüni-
fánál és a német import-brikettnél bevezettük a sorszámok alapján
történő előjegyzést. Így elértük, hogy a telepeken megszűnt a sorra-
állítás, pontosabban fel tudtuk mérni a tényleges igényeket.

- A gyorsabb, jobb elosztást segítette a kiskeres-
kedelmi hálózat fejlesztése. Budapesten mintegy 500 tüzelő-kisker-
kedelmi üzlet, pince van. A magánkiskereskedelem bekapcsolásával to-
üzlettel bővült az üzlethálózat.

- A bányák is jobbminőségű szénét küldenek, telepein-
ken pedig gondosabb a válogatás. Így tehát a lakosság jobb szén-
keveréket kap.

- A jobb elosztással, megfelelőbb szervezéssel el-
értük, hogy zömmel megszűntek azok a panaszok, amelyek a múlt fűtési
évadban oly gyakoriak voltak. De még csak a tél közepén tartunk és
helytelen volna "megpihenni". Számolni lehet, sőt kell is még nagyobb
hűségű hűtésekkel. Erre bizonyos mértékig felkészültünk, tartalékol-
tunk kőszénre. Szükséges azonban, hogy a bányák, a brikettgyárak és
a külkereskedelmi szervek, s nem utolsósorban az erdőgazdaságok is
tehát segítség adjanak. A tüzfát és kőszén továbbra is izozo-
lás mellett árusítjuk, mert ez az elosztási mód biztosítja a csak fa, -
illetve csak kőszénű kályhákhoz az elegendő tüzelőt.

- Az elért eredmények mellett akadnak hibák is. Nehéz-
ség mutatkozik például a kiskereskedésekben vásárolt tüzelő hazaszállí-
tásánál. Ezt a problémát úgy akarjuk megoldani - s már történtek is
intézkedések - hogy több kihordót veszünk fel. "Ésik komoly feladatunk
az önköltségsökkentés. Szakitottunk ugyan a "minden áron" megoldással,
de mégis megtörtént, hogy a MÁV-nak több mint kétmillió forintot
fizettünk kocsiállás, kényeszerkirkás és fekbér címén. Ezt nagyrészt
megtakaríthattuk volna, ha a bányákból nem "lökészerűen", hanem fo-
lyamatosan, a törvényben előírt módon kapnánk a szénét, s így telepeink
időben elvégezhetnék a kirakást. Azt kérjük a MÁV-tól és a bányák-
tól, hogy nagyobb gondot fordítsanak az egyenletes szállításra, mert
ezzel elősegítik a lakosság ellátását./MTI/

M I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1955. január 17.

12 óra 45 perc

ÁPRILIS 4. TISZTELETRE: - 30 CSONGRÁDI TERMELŐSZÖVETKEZET CSATLAKOZOTT
A FELSZABADULÁSI VERSENYHEZ - A LENGYELTÉTI DOLGOZÓ PARASZTOK ÉVES
VERSENYVÁLLALÁSA - BEFEJEZTE A TÉLI CEPAJAVÍTÁST A LŐKÖSLAKÁNYI
ÉS A RISKUNYAI GEPÁLLOMÁS

6 Vid H/E/cy Po VE 1955. január 17.

A gyálaréti "Komszol" Termelő-
szövetkezet teljesítette egész
évi baromfibeadását

Csongrád megyében több mint 30 termelőszövetkezet
csatlakozott eddig a felszabadulási versenyhez. Belkes a készülődés
a megye egyik legrégebbi termelőszövetkezetében, a gyálaréti "Komszol"
ban is. A szövetkezetiek kettős ünnepre készülnek, mert az ország fel-
szabadulásának tizedik évfordulójával együtt ülik meg a "Komszol"
tízhetéves fennállását is.

A gyálaréti termelőszövetkezeti parasztok megfogad-
ták, hogy sohasem lesznek adósai az államnak. Ebben az évben már több
mint ezer liter tejet vittek a begyűjtőhelyre, vagyis tejbeadásukat
március 1-ig teljesítették. Ezen kívül 232 kiló baromfit is átadtak
a begyűjtőnek, s ezzel soványbaromfi beadásuknak egész évre eleget
tettek.

Egész évre szóló versenyvállalást
tettek a lengyeltéti dolgozó
paraszatok

A Somogy megyei Lengyeltéti közégben a napokban gaz-
daggyűlést tartottak a dolgozó paraszatok. Elhatározták, csatlakoznak
az H. Művek kezdeményezéséhez és párosversenyre hívják Öreglak közösg
dolgozóit.

A versenykihívás egész évre szól és három szakaszra
oszlik. Az első szakasz április 4-ig tart, a második októberig,
ünnepig, augusztus 20-ig, a harmadik pedig november 7-ig, a Nagy
Októberi Szocialista Forradalom évfordulójáig.

A lengyeltéti dolgozó paraszatok április 4. tisztela-
tára vállalták, hogy a kukorica és a burgonya kivételével, a felsza-
badulás ünnepéig elvetik a tavasziak t. ének érdekében megfelelően
előkészítik a talajt és időben megtisztítják a vetőmagot. A fogatos
gazdák segítik a fogattal nem rendelkező dolgozó parasztokat. A maga-
sabb terméshozam eléréséért a helyi termelőszövetkezetben és számos
egyénileg dolgozó paraszt gazdaságában bevezetik a szakaszos, nyers-
feszítős istállótrágya-kezelést. Az év folyamán 400 méter műtrágyát
használnak és tavasszal az őszi gabonavetések felét felültrágyázzák.
Az őszi vetésekről április 20-ig kiirtják a gyomokat.

/Folyt. köv./

B 13. kiadás

1955. január 17.

12 óra 10perc

/Április 4. tiszteletére...folyt./ ö Vid L/L/Cy 10 VE

Vállalták továbbá, hogy a gyümölcsfák téli perme-
tezését és tisztogatását február 20-ig befejezik. Tíz holdon üzemi
gyümölcsöszt is telepítenek. Melik és feljavítják a község állat-
állományát.

Sertésbendésük első négyhavi tervét április 21-ig,
a vágómarhást pedig április 28-ig rendezik. Első negyedévi adófize-
tési tervüket március 31-ig 105 százalékkal teljesítik.

Január 20-ig teljesítik tavaszi
gépjavítási tervüket a körösladányi
gépállomás dolgozói

A körösladányi gépállomás dolgozói a fal szabadulás
tizedik évfordulójának tiszteletére felajánlották, hogy a május 31-re
tervezett gépjavításokat január 20-ig elvégzik.

A gépállomáson jól szervezték meg és ujitásokkal is
gyorsították a munkát. Számos elhárított saját műhelyükben készítettek.
Az elmúlt napokban a keményekkel válaszoltak a nemzet imperia-
lizmust feltámasztó mostarkecsékre. A gépállomás dolgozói téli gép-
javításukat november elején kezdték meg, és a napokban befejezték. Most
szorgalmasan dolgoznak tovább, mert január 20-ig teljesíteni akar-
ják tavaszi gépjavítási tervüket is.

Javítják a termelőszövetkezetek
munkagépeit a kiskunmajsai gép-
állomás szerelői

Bács megyében a kiskunmajsai gépállomás dolgozói
a fal szabadulás tizedik évfordulója tiszteletére megígérték, hogy ja-
nuár 20-ra befejezik a téli gépjavítást. Igéretüket valóra váltották
és a megyében elsőnek végeztek a gépek téli javításával.

A munkagőzelem kivívásában jelentős része van a
Budapesti Bányagyutacs Gyárnak, amely korszerű, nagyteljesítményű
csztergapadokkal, fűréggéppel és nyersanyaggal segítette őket. A pat-
ronáló üzemi támogatásnak köszönhető, hogy minden erőgépet saját
műhelyükben javíthatták.

A gépjavítási terv sikeres teljesítése után a gép-
állomás dolgozói - ígéretükhöz híven - hozzáálltak a termelőszövet-
kezetek munkagépeinek rendszerezéséhez. Először a jászszentlászlói
Lenin Termelőszövetkezet munkagépeit javítják ki. /wll/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1955. január 17.

12 óra 20 perc

MEZŐGAZDASÁGI HIRADÓ

6 Vid R/B/Sy No VE 1955. január 17.

Ingyenes üdüléssel jutalmazta
legjobb levelezőit a "Termelő-
szövetkezet"

A "Termelőszövetkezet" című lap levelezőgárdájának
száma ma már megközelíti a kétezret. A szerkesztőség most a lap husz
legkiválóbb levelezőjét kététes ingyenes üdüléssel jutalmazta. A
megjutalmazott levelezők az ország legszebb helyein üdülnek.

Egymillió pisztrángivadék a hegyi
patakokba

A Bükk festői völgyében, a Gardna patak mellett
pisztrángtenyésztő telep működik. A gazdaság tavait melervízű forrás
táplálja, így azok télen sem fagyak be. A keltető állomásról az elmúlt
esztendőben több mint félmillió pisztrángivadék került hazánk hegyi-
patakjaiba, az idén májusig pedig további egymillió pisztrángivadék-
kal gazdagítják hegyi vizeinket.

Racka-törzstenyésztés a Hortobágyon

A Hortobágyon régente hatalmas rackajuhnyájak lege-
lősztek. Az állatok bundájából suhát készítettek a debreceni szücsök.
Az utóbbi időben egyre csökkent a magyar-racka állomány és nagyobb
tenyésztésben ma már nem is található ezen a vidéken.

A Hortobágyon lévő ohati törzsszállattenyésztő gazda-
ság szakemberei nemrég 300 magyar racka juhot gyűjtöttek össze. Az
állomány egyik fele fehérbundájú, a másik fekete. A törzstenyésztés
célja, hogy gondoskodjanak a magyar-racka fenntartásáról, kísérletez-
nek a magyar-racka tejtermelésének emelésével és más fajtákkal
való keresztezésével is.

Orvosi piócát exportálunk

i lá

A Magyar Vadkereskedelmi Szövetkezeti Vállalat az
ország különböző vidékein 200 kis tóban gyűjti a gyógyászati
ma is nélkülözhetetlen orvosi piócát. A tavak e jellegzetes állatait
nagy számban exportáljuk. A vállalat telepéről most télen is rendszeres-
en küldik külföldre a piócaszállítmányokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1955 január 17

14 óra 05 perc

TEJTERMELESI VERSENY AZ ÁLLAMI GAZDASÁGOKBAN

i Kö/B/gy No KM 1955. január 17.

A felszabadulási versenyhez nagy lelkesedéssel csatlakoztak az állami gazdaságok fejtőgulyásai is. Közülük sokan vállalták, hogy az istállóátlagot április 4-ig legalább egy literrel növelik. A versenynek máris mutatkoznak az eredményei. A juhépusztai állami gazdaságban például december 20-án 9.9 liter volt az istállóátlag, ma pedig már 10.7 liternél tartanak. A csobokapusztai törzsállattenyésztő állami gazdaság dolgozói a december 20-i 8.8 literrel 9.9 literre növelték az istállóátlagot. A kiskunsági állami gazdaságban december 10. óta csaknem egy literrel, a bögötei állami gazdaságban pedig 1.9 literrel emelkedett az istállóátlag. A termelési igazgatóságok közül a Törzsállattenyésztő Igazgatósághoz tartozó gazdaságok érték el a legjobb eredményt: a csaknem 4000 tehén istállóátlagát meghaladja a 9 liter.

A jelenlegi istállóátlagok alapján az állami gazdaságok sorrendje a következő:

A száznál több tehenettel rendelkező állami gazdaságok közül: 1./ Április 4. majori á.g. 12.4, 2./ sáribesnyői á.g. 11.9, 3./ juhépusztai á.g. 10.7, 4./ siklósi á.g. 10.4, 5./ bala-tonujhelyi á.g. 10.3 literes istállóátlaggal.

A száznál kevesebb tehenettel rendelkező gazdaságok közül: 1./ törökbálinti á.g. 11.6, 2./ székkutasi á.g. 11.1, 3./ barabási á.g. 11, 4./ bikolpusztai á.g. 10.7, 5./ kőrösi á.g. 9.9 literes istállóátlaggal. /MTI/

FELSZABADULÁSI ÜNNEPSÉG A VII. KERÜLETBEN

i HA/Tr Li Hné KM 1955 január 17

A VII. kerület dolgozói vasárnap délelőtt a Madách Színházban rendezett ünnepségen emlékeztek meg felszabadulásunk 10. évfordulójáról. Az ünnepség elnökségében többek között helyet foglalt Apró Antal, a Minisztertanács elnökhelyettese, az MDP Politikai Bizottságának tagja, Kiss Károly, az MDP Központi

Szűcs Lajos, az MDP budapesti pártbizottságának titkára, Takács László, a VII. kerületi pártbizottság első titkára, Szűcs Pálné, a VII. kerületi tanács végrehajtóbizottságának elnöke, Boldizsár Iván, a Magyar Népzet főszervezője, a Hazafias Népfront VII. kerületi bizottságának elnöke, Kunderman Lőrinc, a szocialista munka hőse, a társadalmi és tömegszervezetek kerületi vezetői. Ott volt a Szovjetunió budapesti nagykövetségének képviselője. /Ellenőrző Bizottságának /folyt.köv./

Elnöke.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1955 január 17

14 óra 10

perc

/Felszabadulási Ünnepség...folyt/ 1 HA/Tr Li Hné KM

Az Ünnepségen Földes Mihály író, a kerületi népfőnt-bizottság tagja mondott beszédet, majd a DISZ budapesti művészegyüttese, az Állami Operaház és a Madách Színház tagjai szórakoztatták a megjelenteket./MTI/

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Hné VE
délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti január 16-án, hétfőn

Változókéony marad az idő

Európa időjárását rendkívül gyors változások jellemzik. A La-Manche felől érkezett ciklon maga előtt Közép-Európa fölé enyhe levegőt szállított, úgy hogy a legmagasabb hőmérsékletek éjszaka következtek be. A ciklon azonban gyorsan vonul kelet felé, s mögötte sarkvidéki levegő nyomul előre. Az Északi tengeren át, s ma hajnalban a Brit-szigeteken erős fagyok alakultak ki, Hollandiában is 0 fok alá süllyedt a hőmérséklet.

Hazánkban vasárnap jobbra borult az ég, a hőmérséklet fokozatosan emelkedett, legmagasabb értékét este érte el. Napközben 1-4 fokot, este azonban Sopronban és Győrött már 11 fokot észleltek. Nem volt ennyire erős az éjjeli enyhésége a keleti megyékben. Északkeleten a levegő 0 fokig hűlt le. Napközben néhány helyen délután már többfelé esett az eső. Ma reggel pedig északi hideg levegő betörése zivatarokat, jégesőt váltott ki. A szélvihar sebessége Budapesten elérte a másodpercenkénti 24 métert.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 2.4 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 10.4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 746 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: változó felhőzet, főként keleten és délen még sokfelé eső, havazás. Lassan mérséklődő északi-északkeleti, holnap a Dunántulon már délkeleti-délire forduló szél. A hőmérséklet csökken. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: nyugaton és északon minusz 1 - minusz 4, máshol minusz 2 - plusz 1 fok között. Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: minusz 1 - plusz 2 fok között, általában helyenkint plusz 2 fok felett.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet 0 - plusz 3 fok között./MTI/

Ka

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1955 január 17

15 óra 15 perc

ORVOSPROFESSZOR

LISSÁK KÁLMÁN KOSSUTH-DIJÁS

NYILATKOZATA PÁRIZSI UTJÁRÓL

Vid -cz Li Hné KM 1955 január 17

Lissák Kálmán Kossuth-díjas, a Pécsi Orvostudományi Egyetem Élettani Intézetének igazgatója, a Pavlov-laboratorium vezetője, a Francia-Szovjet Társaság meghívására múlt év december 28-án tiznapos látogatásra Párizsba utazott. Hazatérése után a Magyar Távirati Iroda munkatársának a következő nyilatkozatot adta párizsi élményeiről,

- Eppen a legmozgalmasabb napokban, a londoni és a párizsi egyezmény sorsát eldöntő parlamenti szavazás idején érkeztem a francia fővárosba. Rendkívül imponálónak találtam azt a szenvedélyes, szinte óráról-órára növekvő mozgalommal, ahogy a francia békeharcosok küzdöttek a ratifikálás ellen. Az egyezmények aláírása mellett álló, éjjel kirogasztott plakátok mellett reggelre mindig ott voltak a falzus borzalmaival megdöbbentő erővel ábrázoló művészi kivitelű plakátok. Más képeken láthatjuk a követendő utat, a Szovjetunió békés életének szemléltetését.

- A parlamentet körülvevő rendőrkordonon kívül a megszervezett vidékről is felkerelkedő választók - többségükben nők - esőben, szélben kitartva várták az alkalmat, hogy tiltakozó szavukat eljuttassák képviselőikhez.

- A parlamenti szavazás negatív eredménye nem okozott meglepetést a francia békeharcosok soraiban.

"A küzdelem ... jövő most következik" - ezt hallottam a béke valamennyi francia katonájától, s személyes tapasztalataim győzték meg arról, hogy tevékenységükhöz érvet, megfogható támogatást nyújt a mi békés alkotómunkánk eredménye.

- Még azok is, akik nem hívei a ^{népi} /demokratikus rendszernek, azt mondják, hogy a "sport nemzete" ellen nem szívesen harcolnának a lövészárkokban.

- Tiznapos párizsi tartózkodásom alatt népi demokráciánk eddigi eredményeiből fakadó rokonszenvvel és megbecsüléssel fogadtak mindenütt. Személyes élményeim során arra a meggyőződésre jutottam, hogy a francia nép többsége nem azonosítja magát a "Vendek-France" politikájával s a német militarizmus feltámasztásával, Európa kettészakítása helyett, békés jövője biztosítását, a Szovjetunióval és a népi demokráciákkal való baráti együttműködést akarja.

/folyt.köv./

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1955 január 17

15 óra 15 perc

ORVOSPROFESSZOR

LISSÁK KÁLMÁN KOSSUTH-DIJAS

NYILATKOZATA PÁRIZSI UTJÁRÓL

Vid -cz

Li Hné KM

1955 január 17

Lissák Kálmán Kossuth-díjas, a Pécsi Orvostudományi Egyetem Élettani Intézetének igazgatója, a Pavlov-laboratorium vezetője, a Francia-Szovjet Társaság meghívására múlt év december 28-án tiznapos látogatásra Párizsba utazott. Hazatérése után a Magyar Távirati Iroda munkatársának a következő nyilatkozatot adta párizsi élményeiről,

- Éppen a legmozgalmasabb napokban, a londoni és a párizsi egyezmény sorsát eldöntő parlamenti szavazás idején érkeztem a francia fővárosba. Rendkívül imponálónak találtam azt a szenvedélyes, szinte óráról-órára növekvő mozgalommal, ahogy a francia békeharcosok küzdöttek a ratifikálás ellen. Az egyezmények aláírása mellett ágáló, éjjel kirogasztott plakátok mellett reggelre mindig ott voltak a felzúsz borzalmait megdöbbentő erővel ábrázoló művészi kivitelű plakátok. Más képeken láthatjuk a követendő utat, a Szovjetunió békés életének szemléltetését.

- A parlamentet körülvevő rendőrkordonon kívül a megszokott vidékről is felkerelkedő választók - többségükben nők - esőben, szélben kitarva várták az alkalmat, hogy tiltakozó szavukat eljuttassák képviselőikhez.

- A parlamenti szavazás negatív eredménye nem okozott meglepetést a francia békeharcosok soraiban.

"A küzdelem ... jövő most következik" - ezt hallottam a béke valamennyi francia katonájától, s személyes tapasztalataim győzték meg arról, hogy tevékenységükhöz érvet, megfogható támogatást nyújt a mi békés alkotómunkánk eredménye.

- Még azok is, akik nem hívei a ^{népi} demokratikus rendszernek, azt mondják, hogy a "sport nemzete" ellen nem szívesen harcolnának a lövészárkokban.

- Tiznapos párizsi tartózkodásom alatt népi demokráciánk eddigi eredményeiből feldő rokonszenvvel és megbecsüléssel fogadtak mindenütt. Személyes élményeim során arra a meggyőződésre jutottam, hogy a francia nép többsége nem azonosítja magát a "Vandea-France politikájával s a német militarizmus feltámasztásával, Európa kettészakítása helyett, békés jövője biztosítását, a Szovjetunióval és a népi demokráciákkal való baráti együttműködést akarja.

/folyt.köv./

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1955 január 17

15 óra 15 perc

ORVOSPROFESSZOR

LISSÁK KÁLMÁN KOSSUTH-DIJÁS

NYILATKOZATA PÁRIZSI UTJÁRÓL

Vid -cz

Li Hné KM

1955 január 17

Lissák Kálmán Kossuth-díjas, a Pécsi Orvostudományi Egyetem Élettani Intézetének igazgatója, a Pavlov-laboratorium vezetője, a Francia-Szovjet Társaság meghívására múlt év december 28-án tiznapos látogatásra Párizsba utazott. Hazatérése után a Magyar Távirati Iroda munkatársának a következő nyilatkozatot adta párizsi élményeiről,

- Éppen a legmozgalmasabb napokban, a londoni és a párizsi egyezmény sorsát eldöntő parlamenti szavazás idején érkeztem a francia fővárosba. Rendkívül imponálónak találtam azt a szenvedélyes, szinte orr-orrára növekvő megrögzöttséget, ahogy a francia békeharcosok küzdöttek a ratifikálás ellen. Az egyezmények aláírása mellett álló, éjjel kiregasztott plakátok mellett reggelre mindig ott voltak a felzúszott borzalmait megdöbbentő erővel ábrázoló művészi kivitelű plakátok. Más képeken láthatjuk a követendő utat, a Szovjetunió békés életének szemléltetését.

-A parlamentet körülvevő rendőrkordonon kívül a megszokott vidékről is felkerelkedő választék - többségükben nők - esőben, szélben kitartva várták az alkalmat, hogy tiltakozó szavukat eljuttassák képviselőikhez.

- A parlamenti szavazás negatív eredménye nem okozott meglepetést a francia békeharcosok soraiban.

"A küzdelem ... jöve most következik" - ezt hallottam a béke valamennyi francia katonájától, s személyes tapasztalataim győzték meg arról, hogy tevékenységükhöz érvelt, megfogható támogatást nyújt a mi békés alkotómunkánk eredménye.

- Még azok is, akik nem hívei a ^{népi}demokratikus rendszernek, azt mondják, hogy a "sport nemzete" ellen nem szívesen harcolnának a lövészárkokban.

- Tiznapos párizsi tartózkodásom alatt népi demokráciánk eddigi eredményeiből feldő rokonszenvvel és megbecsüléssel fogadtak mindenütt. Személyes élményeim során arra a meggyőződésre jutottam, hogy a francia nép többsége nem azonosítja magát a "Véres-France" politikájával s a német militarizmus feltámasztásával, Európa kettészekítése helyett, békés jövője biztosítását, a Szovjetunióval és a népi demokráciákkal való baráti együttműködést akarja.

/folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1955 január 17

15 óra 15 perc

/Lissák Kálmán...folyt/ Vid -cz Li Hné KM

- Ugyanakkor felmerül egy másik kívánság az irodalmunkat, művészeti és tudományos fejlődésünket nagy figyelemmel kísérő belső franciák népes táborából. Akadémiai kiadványaink gondos tanulmányozása és hozzájuk eljutó irodalmi alkotásaink olvasása mellett közvetlenebb kapcsolatot szeretnének új utakon belső iróinkkal, művészeinkkel és tudósaikkal. Valóban, a békés megírás szempontjából is kívánatos lenne szélesebb kollaborációs kapcsolatok létesítése. Híres francia neurofiziológusok és elektrofiziológusok például meglepetéssel állapították meg az országot látogatásuk során, hogy szocializmust építő hazánkban milyen nagy támogatást, magasfokú technikai felszereléseket kapunk kísérleteink elvégzéséhez. - fejezte be nyilatkozatát Lissák Kálmán.
/MTI/

EMLÉKTÁBLÁT LEPLEZTEK LE A IX. KERÜLET FELSZABADULÁSÁNAK TIZEDIK ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL

t Bc/Tr -cz Hné KM

1955 január 17

Az István körház felán emléktáblát helyeztek el annak megörökítésére, hogy a Budapestet felszabadító harcokban a Szovjet Hadsereg katonái a Nagyvárad téri részben léptek először a IX. kerület területére. Az emléktáblát hétfőn délelőtt leplezték le. Az ünnepségen Bojtor György, a kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke mondott beszédet.

A megemlékezés után a kerületi pártbizottság nevében Horváth János első titkár, a kerületi tanács és a hazafias népfőfront-bizottság nevében Bojtor György, a tanács végrehajtó bizottságának elnöke és dr. Fekete László, a népfőfront-bizottság elnöke koszorút helyezett el az emléktáblán, amelyet megkoszorúztak a kerületi MSZT, DISZ, MND SZ, MSZHSZ, Vöröskereszt szervei, a békebizottság, az üzemek, hivatalok, intézmények képviselői is. /MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1955 január 17

16 óra 16 perc

A DISZ ÉS UTTÖRŐ VEZETŐKNEK NÉPMŰVELÉSI TANFOLYAM KEZDŐDÖTT
KAPOSVÁROTT

Vid -ez Hné KM

1955 január 17

A Somogy megyei DISZ-bizottság a közelmúltban alakította meg 120 tagu megyei ifjusági együttesét. Hasonló együttest szerveznek az uttörők is. Fontos tehát, hogy minél több DISZ-vezető ismerje meg a népművelési munkát. Ezért a megyei tanács népművelési osztálya elhatározta, hogy előadásorozatot rendez a DISZ- és uttörővezetőknek. A tanfolyamon művészeti munkáról, technikai és rendezési kérdésekről tartanak előadásokat./MTI/

LENGYEL KULTURNAPOK DEBRECENBEN

Vid -ez Hné KM

1955 január 17

Varsó felszabadulásának tizezik évfordulója alkalmából, a hagyományos magyar-lengyel barátság elnőlyítése jegyében Debrecenben január 23 és 27 között lengyel kulturnapokat rendeznek. Január 23-án az MSZT nagytermében kiállítás nyílik: a lengyel grafika, fotó- és népművészet remekeiből. Este a központi kult urotthon nagytermében rendeznek ünnepséget./MTI/

TAVASZI ZIVATAR - JANUÁRBAN

i SL Ká Hné No P

1955 január 17

Budapest és az ország több más vidékének lakói hétfőn reggel szokatlan jelenségnek voltak tanúi. Január 17-ét irunk, s mégis mennydörgött, villámlott, szabályos tavaszi zivatar vonult át fejkünk felett. A szokatlan jelenségnek Aujezsky László, a fizikai tudományok kandidátusa, a meteorológiai Intézet időjelző osztályának vezetője a következő magyarázatát adta:

- A januári mennydörgés, villámlás, tehát a téli zivatar ritka jelenség - mondotta -, de a Meteorológiai Intézetet egyáltalán nem lepte meg, mint ahogy ez már a hétfő reggel 5 órai jelentésünkből is kiderült. A zivatar közeledtét előrejeletük, mert a zivatarnek meghatározott feltételei vannak és ezek hétfőn délelőtt jelen voltak. Mik ezek a feltételek?

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1955 január 17

16 óra 15 perc

/Tavaszi zivatar - januárban...folyt/ i SL Ká Hné No P

- Először az, hogy olyan levegőfajtának kell jelen lennie, amelynek hőmérséklete és vízgőztartalma jelentősen magasabb a téli átlagnál. Másodszor: a meleg levegőt több, közvetlenül hideg téli légáramlatnak kell követnie. Harmadszor: a hideg levegőnek nagy mozgással kell követnie a meleg levegőt.

- A téli zivaternak mindhárom feltétele jelen volt, mert az éjszakai órákban és hajnalban plusz 10, sőt a Dunántúlon plusz 11-12 fokos légtömeg áramlott a La Manche felől, s ezt közvetlen hidegebb sarki levegő követte az Északi tenger irányából. A hideg levegő mozgása olyan gyors volt, hogy míg például Baján délben 11 fokot mértek, egy órával később 1 fokra szállt le a hőmérséklet.

- A meleg levegő most gyorsan nyomul tovább Keletre, átadva helyét a hidegebb légtömegeknek. Így természetes, hogy a tavaszi zivatar csak rövid ideig tartott, s utána mindjárt visszatért a tél, - fejezte be nyilatkozatát Kujeszky László./MTI/

A FELSZABADULÁSI VERSENY HIREI

ö Vid Vg/Szl NL Hné P

1955 január 17

A Herendi Porcelángyárban készülnek a felszabadulási serlegek

Ismeretes, hogy a Minisztertanács és a SZOT "Felszabadulási serleg"-gel jutalmazza a hazánk felszabadulásának tizedik évfordulójára indult munkaverseny élenjáróit. A Minisztertanács a Herendi Porcelángyárat bízta meg a jutalomserlegek elkészítésével. A művészi - porcelántárgyakat a gyár egyik iparművésze, Bruck Tibor tervezi, - aki tavaly a világ egyik legnagyobb, több mint két méteres porcelánvázáját alkotta meg. A jutalomserlegek fél méternél magasabbak lesznek, gyönyörű díszítésük a dolgozók felszabadulás utáni megváltozott életét ábrázolja.

/folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1955 január 17

16 óra 45 perc

/A felszabadulási ...1.folyt./ ö Vid Vg/Szl NL Hné P

Megélénkül a tatabányai és a dorogi bányászok párosversenye.

Tatabánya és Dorog vetélkedésében jelenleg még Tatabánya vezet 101.9 százalékos tervteljesítéssel, a dorogi bányászok azonban erősen szoronganak a versenyhátrányukat. Ezt bizonyítja a vasárnap reggel végződő három műszak teljesítménye is. A tatabányai szénmedence bányászai vasárnapra virradóan 108.7 százalékra teljesítették előirányzatukat, a dorogiak viszont 115.5 százalékos kiváló napi eredményt értek el. A dorogi bányászokat most már csupán 0.6 százalékos választja el a havi terv esedékes részének teljesítésétől. A javuló eredmény elsősorban a munkafegyelem megszilárdításának köszönhető.

A diósgyőri finomhengerészek az eddőség törlesztéséért

A Lenin Kohászati Művek finomhengerdelőjének dolgozói egyre szebb munkesikerekkel tenusítják, hogy képesek be hozni hűteleji elmaradásukat. A hétfőre virradó műszakokban 120 százalékos tervteljesítést értek el és több mint 50 tonna hengerelt árut termeltek előirányzatukon felül. Kislőczy Sándor DISZ hengerészbrigádjára a legkisebb selejttel dolgozva, nyolc tonna köracéllal tetézte meg tervét. A brigád a múlt hónaphoz képest 70 százalékkal csökkentette a selejtet.

Minden nap túlteljesítik tervüket a sztálinvárosi kohászok

Az új esztendőben egyetlen nap sem múlt el, hogy a sztálinvárosi kohászok ne teljesítették volna tervüket. Vasárnap, annak ellenére, hogy az anyagcszlop megpázt a kohó belső falán és zuhantatni kellett, a kohászok mégis hatszor csapoltak és 103.7 százalékos eredményekkel túlszámították szombati 103.2 százalékos teljesítményüket is. Január első 16 napján a sztálinvárosi nagyolvasztó dolgozói 269 tonna vasat gyártottak terven felül.

Ciklusos szervezésre térnek át a Pécsi Szénbányászati Tröszt körületei

A Pécsi Szénbányászati Tröszt felszabadulási versenyvállalásában megígérte, hogy mind a három körületében ciklusosan szervezi meg a termelést és a tapasztalatok alapján később ezt a fejlett szervezési módszert az egész trösztre kiterjesztik.

/folyt.köv./

B 22. kiadás

1955 január 17

16 óra 35 perc

/A felszabadulási...2.folyt/ ö Vid Vg/Szl NL Hné P

Vasason Takács József körletének jutott a feladat, hogy valamennyi munkahely harmónikus együttműködését megvalósítsa. Takács József körletaknász és a munkáját segítő Schiffler Béla mérnök irányításával már rendbehozták a vágatokat, faelosztó helyeket létesítettek és most folyik egy vitla felszerelése is, amely az ürescsille el-látást hivatott megjavítani. A teljesítményeket minden munkahelyen figyelemmel kísérik és ennek alapján január 20-ig elkészítik a teljes műszaki munkatervet. Az előkészítő munka nem akadályozza a körlet termelését, ennek bizonyítéka, hogy a körlet bányászai esedékes havi tervüket 100 százalékos felett teljesítették.

i SzB/SzB NL

Gépivakoló-brigádok országos versenye

Az Építésügyi Minisztérium és az építők szakszervezete a legutóbbi eredmények alapján értékelte a gépivakoló brigádok országos versenyét. Az alábbi sorrendet állapították meg:

Első helyezett Bukovenszky Pál kőműves-brigádja, amely a 28/1 építőipari vállalat miskolci selyemréti lakásépítkezésén dolgozik. A brigád naponta átlag 666 négyzetméternyi felrögzítést vakolt be a kiváló minőségű munkát végzett. Elnyerték az építők szakszervezete elnökségének válogatásdíját és 4000 forint pénzdíjazással részesültek.

Második helyezett Farnadi László brigádja, amely a Kerepesi uti lakásépítkezésén dolgozik. Napi átlaguk 650 négyzetméter. A brigád 3000 forint pénzdíjazást kap.

Harmadik helyezett Csiszkola József brigádja/523 négyzetméteres átlagteljesítménnyel. A Csiszkola-brigád pénzdíjazásban nem részesül, mert munkája minőségi szempontból kifogásolható volt.

i DI/SzB Vg

A Villamosgép és Kábelgyárban befejezték több közszükségleti cikk első sorozatának szerelését

A Villamosgép és Kábelgyár első negyedévi terve igen sokrétű: ipari berendezések váltakoznak benne perszivógéppel és játékmotorkal kávéörlővel.

A gyár januári közszükségleti tervében 250 perszivógép, 500 mosógép, 250 kávéörlő, 7000 kerékpárdinamo és 700 szűrő, illetve kétszáz literes melegvíztároló gyártása szerepel. Harsányi Ede, Rozsos József technikusok, továbbá Tóth Mihály és Nőgrádi Gyula érdeme, hogy elkészítették a mintadarabokat és így a sorozatgyártás időben kezdődhetett. A felszabadulási verseny lendülete meggyorsította a közszükségleti cikkek szerelését és ennek köszönhe-

tő, hogy keddig 150 perszivó, 80 mosógép és 500 játékmotor összeállítását fejezték be és további 100 perszivó, valamint 250 mosógép készítésével annyira előrehaladtak, hogy már csak a villany-motorkal szerelése van hátra./MTI/

TL

B 23. kiadás

1955. január 17.

16 óra 30 perc

K. SZOL. AZ ORSZÁG A IV. MAGYAR BÉKEKONGRESSZUSA

6 Vid HA/Tr/Cy -oz M1 1955. január 17.

Miért dolgozik a békéért Balogh László, a Péti Nitrogénművek sztahanovistája?

Balogh Lászlónak, a Péti Nitrogénművek központi javítóműhelye dolgozójának már 67 ujitását alkalmazzák sikerrel. A sok-szoros ujitó érdemeinek elismeréseként két sztahanovista jelvényt, a "szakma kiváló dolgozója" kitüntetést és kormánykitüntetést is kapott.

- Ez a megbecsülés - mondja - még jobb munkára ösztönöz a békéért. Jelenleg tíz ujitás kivitelezésén dolgozom. Határtalanul szeretem a munkámat, nagy és őszinte az örömöm, ha urrá lehetek a munka közben felmerülő nehézségeken. Ebből is következik, hogy a béke híve vagyok, mindent megteszek, hogy alkotó munkánknak ezt az alapfeltételét megvédjük. 1944-ben ketona voltam. Most újvra levelet írtam sok olyan barátomnak, akikkel együtt voltam a fronton. Forra érkeznek a válaszok. Valamennyien arról írnak: "jól emlékezünk még a háború szenvedéseire, nekünk is eltökélt szándékunk a romokból feltámadt új élet megvédése." Szép, vidám, eredményekben gazdag életet akarunk mi, magyar munkások, és meg vagyunk győződve arról, hogy ebben az akaratban egyek velünk a francia és német, angol és amerikai munkások milliói is.

"Békehét" Pécsen

Pécsen a békekongresszus előkészítésére a város legjobb békeharcosából 30 tagú bizottság alakult. Első ülésén már a javaslatok, tervek egész sorát fogadta el. A MAV pécsi igazgatóságának dolgozói például, akik januárban már öt új békebizottságot alakítottak, iparművészeti ajándéktárgyakat készítenek a kongresszus küldötteinek. A Kecstyűgyárban békehíradón ismertetik a hazai és nemzetközi békemozgalom eseményeit. Ezt a kezdeményezést több más pécsi üzem is magáévá teszi. Február elején ifjúnok és diákok nagy béketalálkozóra gyűlnek össze. Elnapi békegyűlésen beszélik meg feladataikat a közeljövőben pedagógusok, kisiparosok, kereskedelmi és pénzügyi dolgozók. Elhatározták azt is, hogy január 24-30 között "békehétet" rendeznek Pécsen. A héten békegyűléseken, kulturális megmozdulásokon kívül mintegy másfélszer békebeszélgetésre kerül sor a városban.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 24. kiadás 1955. január 17.

16 óra 30 perc

/Készül az ország...folyt./ ö Vid HA/Tr. Gy -cz Mi

"Békefüzetek" készülnek Hajdu-Biharban

Hajdu-Bihar megye városiban és községeiben díszes kötésű "békefüzetekbe" gyűjtik a békeharcosok írásait. A derecskei járás békefüzetének címlapját például a híres derecskei szürszabók motivumai díszítik. Az első oldalon rövid ismertetést adnak a községről, majd kiváló gazdák, tanaestagok, háziasszonyok, békebizottsági tagok, uttorók, s a falu legidősebbjei írnak egyszerű szavakkal arról: miért támogatják konunk leghöghetetlen mozgalmát. A békefüzeteket a megye küldöttei elviszik majd magukkal a békekongresszusra.

"Emlékező estek" Baján

A bajai népfrent-bizottság a békebizottsággal közösen "emlékező esteket" rendez. Az esteken felidéznek, milyen károkat tett a lakosság szűkebb hazájában a II. világháború, s megtagyálják, hogyan veheti ki mindenki részét a nyugatnmet fel-fegyverzés elleni harcban. /MTI/

VASUTASOK ELŐLÉPTÉSE A KELETI PÁLYAUDVARON

i KF/Fd/Cy NL P 1955. január 17.

A keleti pályaudvar dolgozói közül a pályaudvar felszabadulásának tizedik évfordulóján alkalmából kiváló munkájuk elismerésül 36 vasutast léptettek elő. Ezenkívül 130 dolgozó kapta meg soros előléptetését. /MTI/

L

B 25. kiadás

1955. január 17.

16 óra 40 perc

37 TAGU BŰNSZÖVETKEZET ÜGYÉNEK TÁRGYALÁSÁT KEZDTE MEG A FŐVÁROSI BÍRÓSÁG OLTI TANÁCSA

t Em/Ed/Cy Li KM 1955. január 17.

A fővárosi bíróság Olti tanácsa hétfőn délelőtt kezdte meg a Maradékfeldolgozó Szövetkezet Thaly Kálmán utca 56.sz. alatti 9-es számú üzemszlogéban elkövetett 180.000 forintos sikkasztás tárgyalását.

A Maradékfeldolgozó Szövetkezet 9-es számú részlegének 1949 óta Sugár Ernő volt a vezetője. Sugár Ernő hosszabb idő óta anyagi erejét meghaladó mértékben költekezett és főleg éjszakai mulatozásokra költött igen sokat. Majnta kölcsönökből fedezte könnyelmű életmódját, azonban 1953. februárjában már nemcsak kölcsönforrásai apadtak ki, hanem a hitelezők is visszakövetelték pénzüket, addigi életmódját mindenáron folytatni akarta, ezért elhatározta, hogy a szövetkezet vagyonához nyúl. Ettől kezdve rendszeresen lopkodta nagyobb tételekben az üzem cérnakészletét és a lopott áru értékesítéséből fedezte költekezéseit.

A 9-es számú üzemszlogéban dolgozott Havas Endre is, aki 1953 februárjáig néhányszor együtt szórakozott Sugár Ernővel. Feltűnt neki, hogy Sugárnak jóvedelméhez viszonyítva sok pénze van. Az üzemből megfigyelte Sugárt és egy alkalommal közölte is vele, hogy a sikkasztást észrevette. Sugár beismerte, hogy az üzemből rendszeresen visz ki cérnát, egyttal azt is elmondta, hogy nehezen tudja eladni. Havas Endre vállalkozott az értékesítésre és megegyeztek abban, hogy a sikkasztást a továbbiakban közösen folytatják. A lopott cérnát Gárdos Tibor és Harmat Antal szabómesterek adták tovább, akik azt kisebb-nagyobb tételekben ugyanezek szabómestereknek adták el.

A főbűnösökön és az orgazánkon kívül a bíróság társadalmi tulajdon hűtlen kezelése miatt felelősségre vonja a Maradékfeldolgozó Szövetkezet vezetőit: Weisz Béla szabászt, Magyar Kálmán műszaki vezetőt, Simon Imre vezetőkönyvelőt és Barna Andor szövetkezeti elnököt, akik az ellenőrzés elmulasztásával lehetővé tették a nagyarányú sikkasztás elkövetését.

A 37 tagu bűnszövetkezet ügyének tárgyalása előreláthatólag több napig tart. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1955 január 17

16 óra 45 perc

A FOGASKERÉNGYÁR DOLGOZÓI A KOLESZOV-MÓDSZER ALKALMAZÁSÁVAL KÜZDE-
NEK A FELSZABADULÁSI VERSENY SIKERÉÉRT

i bg /Szó Vg Hné VE 1955 január 17

"A termelékenységet emelni, az önköltséget igazán
csökkenteni csak a jól bevált munkamódszerek alkalmazásával lehet!"

Ezt az aranyigazságot Békefi Károly, a Fogaskerék-
gyár időelemzője hangoztatja, aki fáradhatatlanul küzd azért, hogy
a forgácsolózem dolgozói alkalmazzák a nagy termelékenységet bizto-
sító Koleszov-módszert, - ahol csak lehet. A fogaskerékgyáriak
élnek is a jó tanácsal. Babiás Sándor, kiváló dolgozó jelvénnel
kitüntetett sztahanovista esztergályos a Koleszov-módszer alkalmaz-
ásával a felszabadulási verseny minden munkanapján több mint két-
szeres normát teljesít, és ígéretéhez híven selejtmentesen dolgo-
zik. Nem feledkezik meg a kevésbé képzett, fiatalabb esztergályo-
zók tanításáról sem.

Csaplár György ifjúmunkás esztergályos Babiás Sándor-
nak köszönheti, hogy néhány hónap alatt teljesítményét 50 százalé-
ról ez év január első feléig több mint másfélszeres normateljesítés-
re fokozta.

A Fogaskerékgyárban, ahol a múlt év elején kezdeti
fellendülés után elhanyagolták a nagy előtolással való esztergá-
lyozást most, a felszabadulási versenyben ismét elővették a jól
bevált módszert. Amberger Antal sztahanovista esztergályos az ara-
to-cséplőgépekhez szükséges nagyszilárdságu fogaskerék-koszorukat
Koleszov-eljárással esztergálja. - Nekünk, esztergályosoknak - mond-
ja Amberger Antal - azon kell lennünk, hogy a régebben jól bevált
munkamódszereket, ma már újszerűen, a fejlettebb technológia köve-
telményeinek megfelelően alkalmazzuk. A Koleszov-módszer eredményei
a kiváló esztergályosnál nemcsak abban tükröződnek, hogy gépe mellett
tüneményes gyorsasággal növekszik a századmilliméter pontossággal meg-
munkált fogaskerék-koszoruk tömege, hanem a keresetben is. Mint
mondja - decemberben csaknem 3000 forintot keresett és ez az összeg -
ha nem több - januárban is meglesz.

Az élenjáró koleszovisták követői Punks Ferenc,
Dudás István, Szolcsonszki Károly esztergályosok és a többiek, va-
lanennyien elmondhatják, hogy a gyorsforgácsolás és annak újabb
változata, a Koleszov-módszer alkalmazásának és szorgalmuknak kö-
szönhetik, hogy a felszabadulási versenyben ezideig átlagosan
másfél-kétszeres normát teljesítettek. /MTI/ R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1955. január 17.

16 óra 15 perc

KUKORICAKENYERTŐL A BURKIFLIIG

t G8 /HM/PE Vg Bn

1955. január 17.

Hétfőn délután megnyílt a IX. kerületi Sütőipari Vállalat kiállítása a kerület felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából. A kiállításon a kerületi üzemek 62 féle terméket mutatnak be, többek között az 1945-ben készült kukoricás kenyeret, a bucit, de megtalálhatjuk az árak között az ipar lecsujabb, lecsizletesebb készítményeit, a turós, kakaós süteményeket, pogácsaféléket és a burkifliit. Az egy napig tartó kiállítást Fábrián Jenő, a vállalat párttitkára nyitotta meg. /MTI/

A FÖLDMÜVESSZÖVETKEZETEK EGYSRE TÖBB ÁRUT SZÁLLITANAK A BUDAPESTI PIACOKRA

i Br/B/PE No VE

1955. január 17.

A földművesszövetkezetek hétfőn több buronyát hoztak a nagyvásártelepre, mint az előző napokban. Az ország különböző helyeiről hétfőn reggelre hat vagon buronya érkezett. Az apátfalvai földművesszövetkezet egy vagon sárgarépát, a felsőnyéki egy tonna lencsét, a tiszasülyi tizenöt mázsa rizst, a fertőszentiváni tíz mázsa cukrot, a csabacsüdi pedig öt mázsa földimogyorót küldött. Ezenkívül füstölt hentesárúkat, tojást, almát, tejtermékeket is szállítottak Budapestre a vidéki földművesszövetkezetek.

Az élőbaromfi ára 26 forintról 24 forintra esett a földművesszövetkezetek elárúsító boltjaiban, egyéb lényeges árváltozás nincs a szabadpiacon. /MTI/

ÚJ TURBÓ-FUVÓT HELYEZNEK ÜZEMBE A DIÓSYÓRI NAGYOLVASZTÓMŰBEN

i vid Vg/Szl/PE NL Bn

1955. január 17.

A Lenin Kohászati Művek nagyolvasztó gyárrészlegében többmillió forintos költséggel új, nagyteljesítményű turbó-fuvót szereztek be. A "Lenin" turbó-fuvót már felszerelték és próbaüzemeltetése is megkezdődött. Segítségével megjavul a kohók levegőellátása. A turbó-fuvó rendszeres üzemeltetésére február elején kerül sor. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1955. január 17.

17 óra 45 perc

A PÁRT ÉS A NÉPFRONT-BIZOTTSÁG KEZDEMÉNYEZÉSÉRE PATRONÁLÓ MOZGALOM INDULT SZOMBATHELYEN A LAKÁSOK RENDBEHOZÁSÁRA

i Vid Vg/Szl/PE NL En

1955. január 17.

A szombathelyi városi pártbizottság és a népfront-bizottság kezdeményezésére az ipari üzemek dolgozói patronáló mozgalmat indítottak, hogy társadalmi munkával gyorsítsák a rossz állapotban lévő lakások rendbehozását. Szombaton délután asztalosok, lakatosok, villanszerelők, kőművesek keresik fel a javításra szoruló lakásokat, az Ingatlankezelő Vállalat pedig az anyagot szállítja a helyszínre.

Január 15-én is több helyen dolgoztak az üzemi munkások. A Köztársaság tér 22. szám alatt ajtókat, zárat javítottak meg. Ezenkívül még két másik lakóépületben is orvosolták a hiányokat. A vízcsapok, ajtók, ablakok rendbehozásának mindentűt örültek a lakók és helyesléssel fogadták a kezdeményezést. /MTI/

UJJÁÉPITIK AZ ORSZÁG LEGNAGYOBB VIDÉKI SÖRGYÁRÁT

i vid Vg/Szl/PE NL En

1955. január 17.

A háború alatt a Nagykanizsai Sörgyár gépi berendezése teljesen elpusztult. A felszabadulás után a gyár épületeit különféle vállalatok és intézmények foglalták el. Az Élelmiszeripari Minisztérium ezévi tervei szerint most mintegy ötven millió forintos beruházással ujjáépítik és modern gépekkel szerelik fel az egykori sörgyárat. A régi ászok-pincéket lebontják és helyükre új pincéket építenek. Az új sörgyár 1956-ban kezdi meg a termelést. /MTI/

ÚJRA MEGINDUL A TERMELÉS A HAJDUSÁGI SÖRGYÁRBAN

i vid Vg/Szl/PE NL En

1955. január 17.

A debreceni Hajdusági Sörgyárban már több mint négy éve szüntel a munka. A könnyűipari miniszter rendeletére a gyárat most ismét üzembehelyezik. A kőművesek és szerelők a múlt év végén kezdték meg a munkát: tatarozzák az épületeket és új gépeket szerelnek fel. A műhelyek sokkal cészségesebbek lesznek, mint régen, megszüntetik a túlzsúfoltságot és az üzemszereket a munkák sorrendje szerint csoportosítják. A régi munkások, timárok egymás után jelentkeznek. /folyt. köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás 1955. január 17. 17 óra 50 perc

/Ujra megindul. . . folyt./ i vid Vg/Szl/PE NL Bn

Rozs Lajos és Répási László az üzem megindulására a tatarozók között dolgozik. A tervek szerint kezdődik meg a termelés a Hajdusági Bőrgyárban. /MTI/

- - - - /április folyamán

HARMINCEZER HORGASZPENGÉT GYÁR A SZENTGOTTHÁRDI KASZAGYÁR

i vid Vg/Szl/PE NL Bn

1955. január 17.

A Szentgotthárdi Kaszagyárban néhány év óta rendszeresen gyártanak horgászbót felső részétől szolgáló acélpengéket. Az évről-évre készülő tíz-tizenöt ezer pengé azonban nem volt elegendő. Ezért a gyár az idén harmincezer acélpengével örvendezteti meg a horgászsport híveit. /MTI/

- - - -

TANULMÁNYI VERSENY A FELSZABADULÁSI ÉVFORDULÓ ALKALMÁBÓL

i Zs/Tr/PE Li Bn

1955. január 17.

Hazánk felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából Budapest Főváros Tanácsának oktatási osztálya tanulmányi versenyt rendez a fővárosi általános iskolák alsó- és felsőtagozatai számára.

A kiírás értelmében magyarból /helyesírás és fogalmazás/, matematikából és történelemből lesznek versenyek. Kerületenként az általános iskolák legjobb szavalói is megmérik egymással s a legjobbak február 28-án és március 31-én a Pedagógus Továbbképző Intézetben versenyeznek az elsőségért. A magyar, matematika és történelem versenyek február 7. és 11-e között lesznek.

A felszabadulási tanulmányi versenyben legjobban szereplő iskolák értékes könyvtári és szertári felszerelést, a tanulmányi verseny egyéni győztesei pedig különböző hasznos tárgyakat nyernek. /MTI/

- - - -

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás 1955. január 17. 17 óra 50 perc

/Ujra megindul. . . folyt./ i vid Vg/Szl/PE NL Bn

Rozcs Lajos és Répási László az üzem megindulásáig a tatarozók között dolgoztak. A tervek szerint kezdődik meg a termelés a Hajdusági Bőrgyárban. /MTI/

----- /április folyamán

HARMINCEZER HORGÁSZPENGÉT GYÁR A SZENTGOTTHÁRDI KASZAGYÁR

i vid Vg/Szl/PE NL Bn

1955. január 17.

A Szentgotthárdi Kaszagyárban néhány év óta rendszeresen gyártanak horgászbot felső részétől szolgáló acélpengéket. Az évente készülő tiz-tizenöt ezer pengé azonban nem volt elegendő. Ezért a gyár az idén harmincezer acélpengével örvendozteti meg a horgászsport híveit. /MTI/

TANULMÁNYI VERSENY A FELSZABADULÁSI ÉVFORDULÓ ALKALMÁBÓL

i Zs/Tr/PE Li Bn

1955. január 17.

Hazánk felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából Budapest Főváros Tanácsának oktatási osztálya tanulmányi versenyt rendez a fővárosi általános iskolák alsó- és felső-tanostái számára.

A kiírás értelmében magyarból /helyesírás és fogalmazás/, matematikából és történelemből lesznek versenyek. Kerületenként az általános iskolák legjobb szavalói is megmérkőznek egymással s a legjobbak február 28-án és március 31-én a Pedagógus Továbbképző Intézetben versenyeznek az elsőséért. A magyar, matematika és történelem versenyek február 7. és 11-e között lesznek.

A felszabadulási tanulmányi versenyben legjobban szereplő iskolák értékes könyvtári és szertári felszerelést, tanulmányi verseny egyéni győztesei pedig különböző hasznos értéktárgyakat nyernek. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 30. kiadás

1955 január 17

18 óra 35 perc

A BUDAPESTI MŰSZAKI EGYETEM DISZKÖZGYŰLÉSE

t Sr/Tr Li Hné Bn

1955 január 17

A Budapesti Műszaki Egyetem hétfőn nyilvános diszközgyűlést tartott, amelyen öt egyetemi tanárt tüntettek ki a tudományos kutatás és a gyakorlati munkában elért kiváló eredményeikért. Az ünnepség színhelyét zsufolásig megtöltötték a Műszaki Egyetem, a társegyetem^{ek} tanárai, hallgatói, a kitüntetettek hozzátartozói. Résztvett az ünnepségen Orbán László oktatásügyi miniszter-helyettes is.

A Himnusz hangjai után Gruber József gépészkari dékán, és Lisler János villamoskari dékán üdvözölte a jubilálókat, majd Gillemot László Kossuth-díjas, akadémikus, a Műszaki Egyetem rektora méltatta dr. Schimanek Emil, dr. Pöschl/60 évi, dr. Liska József, dr. Szabó Gusztáv és Vajda Ödön professzorok 50 évi kiváló tudományos munkáját.

/Imre

- Tisztelet, becsület és hála illeti meg professzorcinkat - folytatta szavait Gillemot László - tisztelet és becsület az elért műszaki és tudományos tevékenységükért, valóban soha el nem múló hála tenitvényaik részéről, akik tőlük nemcsak a műszaki tudományokat, hanem mérnöki gondolkodásmódot és jellemet tanulhattak.

- Ma, az országban egymás után hallunk hirt rohamosan fejlődő új életünk eredményeiről, gondolnunk kell ilyenkor azokra is, akik tanári pályájuk során a maguk nagy élettapasztalatait, rendszerezett tudományát továbbadva létrehozták azt a mai mérnökgenerációt, amely ezeket a feladatokat meg tudta és meg tudja oldani.

- A jelenen túl azonban a jövőbe is kell tekintenünk. Mi, akik jelenleg az egyetemen a jövő nemzedéket neveljük, a mult nagy hagyományaira támaszkodva, visszaemlékezve szeretett mestereinknek munkájára, megfogadjuk: a jövő új mérnökgenerációját ugyanúgy fogjuk nevelni, ugyanazzal a lelkesedéssel a tanári pályára iránt, s azzal a szeretettel az ifjúság iránt, amellyel ők neveltek valaha bennünket.

A rektor beszéde után közölte, hogy dr. Schimanek Emil professzornak a gyémántdiplomát küldöttség viszi betegágyához, majd dr. Pöschl Imrének gyémántdiplomát, dr. Liska József, dr. Szabó Gusztáv és Vajda Ödön professzoroknak aranydiplomát nyújtott át.

/folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1955 január 17

18 óra 35 perc

/A Budapesti Műszaki Egyetem...folyt./ t Sr/Tr Li Hné Bn

Az ünnepi közönség nagy tapsa után dr. Szabó Gusztáv aranydiplomás professzor meghatott szavakkal mondott társai nevében is köszönetet.

A szép ünnepség a szűz hangjaival ért véget./MTI/

VÉGE A SZÜNIDŐNEK - HÉTFŐN MEGKEZDŐD A TANÍTÁS

i Sr/Tr Li Hné Bn

1955 január 17

Az általános- és középiskolákban mintegy hónapi szünet után hétfőn megkezdődött a tanítás.

A Hereszturi uti általános iskola vadonatúj épületében 400 tanuló látott munkához. Az első órákban a kisdíjak még el-elrévedeznek az elmúlt hetekben átélt élményeken és bizony a tanítónéniknek és bácsiknak sütni kell figyelmeztetni őket a rendre. A szünetekben az iskola igazgatójának a körözüvényét tárgyalták, aki felhívta figyelmüket a közeledő félévre. A VIII. osztályosok példát akarnak mutatni az alsóbb osztályosoknak. A VIII. fősztályban magyar órával kezdődött a nap, amelyen Jókai Mór életével és munkásságával foglalkoztak. A párhuzamos leányosztályban a Tanácsköztársaság korszakáról tanultak.

A rákospalotai Dózsa György uti gimnáziumban az első tanítási napon alig volt hiányzó.

- A munka úgy kezdődik - mondja Szemes József iskolaigazgató - mintha nem is lett volna szünet, mert az alatt a tanárok a tanulók szórakozásáról is gondoskodtak. Az osztályokban a jó közösségi szellem alakult ki. Több színdarabot néztek meg a szünetekben. Az osztálykolektívák megnézték a "Liliomfi"-t, a "Kérők"-et, sőt az "Eber tragédiáját" - ebben is gyönyörködtek. Az irodalmi szakkör tagjai látták a "Rokonok" című filmet, majd utána Möricz Zsigmond regényéről vitát rendeztek. Gondoskodtunk arról is, hogy a szórakozás és pihenés mellett a nevelők és a jó tanulók foglalkozzanak a gyengébb tanulókkal. Reméljük, hogy a gyengébbek most majd felzárkóznak a tanulásban erősebb társaikhoz.

/folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1955 január 17

19 óra 05 perc

/Vége a szünidőnek...folyt/ 1 Sr/Tr Li Hné Bn

A Toldy Ferenc gimnázium növendékei különös örömmel siettek hétfőn iskolájukba. Az ősi épület helyreállításával iskolabajársuk könnyebbé válik, mert a jövőben nem kell délután járni a Petőfi gimnáziumba. Örömkébe egy kis öröm is vegyült, mert az újjáépített gimnáziumban a fűtőtest - bár a próbafűtéskor működött - a diákok fogadásakor hideg maradt. Az építési munkálatokat végző 43-as számú tröszt remélhetőleg gyorsan kiköszöröli a csorbát. Szefencsére: enyhé volt az időjárás s a hideg nem zavarolta meg a diákokat az első napi tanulásban. /MTI/

FELOLVASÓ ÜLÉS AZ AKADÉMIÁN

t Be/Bné -cz Hné Bn

1955 január 17

A Magyar Tudományos Akadémia nyelvi- és irodalomtudományi osztályának hétfő délutáni felolvasó ülésén Bóka László az Akadémia levelező tagja a magyar verstan néhány elvi kérdéséről tartott előadást. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1955. január 17.

19 óra 30 perc

FELSZABADULÁSI ÜNNEPSEG A IX. KERÜLETBEN

t Zs/Fd/PE Li Bn

1955. január 17.

Hétfőn este felszabadulási ünnepséget rendezett a IX. kerületi pártbizottság, a kerületi tanács és a Hazafias Népfront helyi bizottsága a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem aulájában. Az ünnepségen részt vett Farkas László, a budapesti pártbizottság másodtitkára, Kovács Antal, a DISZ budapesti szervezőténék titkára. Ott volt a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének képviselője is.

Az ünnepség megkezdése előtt a résztvevők egy perces felállással adóztak a felszabadító harcok során hősi halált halt szovjet katonák emlékének. Horváth János, a kerületi pártbizottság első titkárának megnyitó szavai után Non György, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja, népművelési miniszterhelyettes emlékezett meg a tíz év előtti felszabadító harcokról, a felszabadító csapatok szovjet hőseiről, s arról a nagy fejlődésről, amelyet a Ferencváros az elmúlt egy évtized alatt elért. A nagy tetszéssel fogadott beszéd után a kerületi általános iskolások uttörő küldöttsége köszöntötte a megjelenteket, majd az Internacionálé hangjaival ért véget az ünnepség.

Az est második részében színvonalas kulturműsor következett. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1955. január 17. 20 óra 20 perc

MEGTÁMADTA IDOMITÓJÁT A BUSCH-CIRKUSZ EGYIK TIGRISE

FN & Fd/PE Li Bn 1955. január 17.

A Fővárosi Nagycirkuszban szereplő Busch-cirkusz hótfői délutáni előadásán az egyik tigris egy óvatlan pillanatban megtámadta s könnyekben mersebesítette Francesco Caprit, az öt bengáli tigris idomítóját. A mentők a Koltói Anna kórházba szállították és elsősegélyben részesítették. Minden remény merőn arra, hogy Francesco Capri rövid időn belül ismét elővezeti az öt bengáli tigrist. /MTI/

FELAVATTÁK A RÁKOSI MŰVEK ÉJJELEI SZANATÓRIUMÁT

t bg/Bnó/PE P 1955. január 17.

Csepelen, a Királyerdőben a napokban készült el a Rákosi Mátyás Vas- és Fémművek háromemeletes éjjeli szanatóriuma, amelyet hótfőn este bensőséges ünnepség között avattak fel.

Virizlai Gyula, a Kohászati Dolgozók Szakszervezetének titkára elmondotta, hogy a szanatórium építése kétmillió forintba került. A beutaltak egészségügyi ellátását állandó orvosi felügyelet, 18 főnyi szakképzett ápolószemélyzet és elsőrendű orvosi felszerelés biztosítja. az éjjeli szanatóriumba a beutalást az üzemorvosok javaslatára a szakszervezeti társadalombiztosító tanácsok döntenek el.

- Kívánjuk azoknak a dolgozóknak, akik a szanatóriumi ápolásban részesülnek, hogy a beutalási idő elteltével egészségesen és fokozott munkakedvvel távozzanak az éjjeli szanatóriumból - fejezte be szavait Virizlai Gyula.

A Rákosi Művek éjjeli szanatóriumának első vendégei Benk Dániel márkészítő, Fekete Ferdinánd, Simon Sándor martinász, Szabó István gépkezelő, Biber István művezető és társaik, a jól végzett munka után 28 napig élvezik majd a szanatórium kényelmét, a gondos és kitűnő ellátást. Meghatott szavakkal fejezték ki köszönetüket a pártnak, a nép államának, a szakszervezetnek. /MTI/

• M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás 1955. január 17.

21 óra 10 perc

ÜNNEPI KÖNYVANKÉT A LENGYEL OLVASÓTEREMBEN

t Bc/Fd /PE Li Bn

1955. január 17.

Varsó felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából a budapesti Lengyel Olvasóteremben hétfőn este ünnepi könyvankétot tartottak Somlyó György József Attila-díjas író "A Visz-tulcsellője" című utinaplójáról. Aczél Tamás Sztálin- és Kos-suth-díjas író mondott ismertetést az utinaplóról. Somlyó György varsói emlékeiről beszélt. A könyvankétban közreműködött Palotci Erzsébet előadóművésznő, aki az utinapló egyik részletét és Tyihonov, Eluard, Neruda és Broniewski Varsóról írt verseit mondta el. /MTI/

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1955. január 17.

21 óra 25 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti január 17-én, hétfőn este 21 órakor:

Átmenetileg csökken a hőmérséklet.

Szárazföldünk felett a légkör rendkívül gyors és erős hullámzása figyelhető meg. A déli enyhébb légtömegek északra nyomulása után a sarkvidéki hidegebb levegő betörése érezhető, különösen Közép-Európa felett gyors változással.

Hozánkba hétfőn hajnalban szokatlanul meleg levegő érkezett, úgy hogy délelőtt országsszerte 7-12 fokra emelkedett a hőmérséklet, majd viharos széllel hidegebb levegő tört be a fokozatosan süllyedt a hőmérséklet. Este már helyenkint 0 fokra hűlt le a levegő, napközben sokfelé esett az eső, délen havazott. Az estig beérkezett jelentések szerint B-ján hullott a legtöbb csapadék 13 mm, több helyen volt zivatar, jégeső. Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 2 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: keleten is csökkenő felhőzet, már csak néhány helyen havazás, havasosó. Mérsékelt szél. A hőmérséklet csökken.

D Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel nyugaton és északon mínusz 1 - mínusz 4, máshol mínusz 2 - plusz 1, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 0 - plusz 3 fok között.

A Duna vízállása hétfőn reggel Budapestnél 393 cm. /MTI/

V e g e